

# Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Вторник, 16 июля 1996 года

№54 (2778)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

## С оперативного совещания в городской администрации

Среди обсуждаемых вопросов по своей значимости выделены два:

- отсутствие денег в бюджете;
- подготовка к 25-летию города.

Всего несколько недель мы живем в финансовом плане, можно сказать, как все, то есть не в условиях свободной экономической зоны (по распоряжению республиканских органов в городе остается всего 17 проц. от поступающих средств, а 10 млн. тенге уже "потеряны" для города), как сразу резко почувствовалось, что такое экономический кризис.

Аким города А. П. Рау выразил благодарность Л. Г. Лесковой, М. И. Лукашовой, которые с поддержкой Л. А. Жулановой, депутатов парламента, делают в Алматы все возможное и невозможное, чтобы ускорить подписание Положения о ЛСЭЗ, которое окончательно даст возможность Лисаковску жить и работать по Указу Президента о специальных экономических зонах.

Подготовка к 25-летию города пока еще не стала заботой каждого алкентива. Мероприятия по этому случаю-поставлена такая задача-должны стать смотром работы лисаковцев во всех направлениях.

## За опытом - в Лисаковск

Наш город посетила представительная делегация, в составе которой были главный инспектор аппарата Президента В. Криворучко, З. Федотова, председатель Комитета Сената Казахстана, руководители областных и городских маслихатов.

Привлекло их, что Лисаковск одним из первых в республике стал внедрять у себя принципы регионального самоуправления.

## Об упорядочении движения грузового автотранспорта

В целях поддержания благоустройства города, сохранения коммуникаций, асфальтового покрытия улиц и дорог, бордюров и газонов от разрушений, Административный совет Лисаковской свободной экономической зоны принял распоряжение об упорядочении движения грузового транспорта по улицам и дорогам города. Суть этого распоряжения заключается в следующем:

ГАИ ГОВД обязано:

- в соответствии с существующими правилами усилить контроль за движением грузового транспорта по улицам и дорогам города;
- изъять пропуски, ранее выданные предприятиям, организациям и частным лицам, для проезда грузового автотранспорта по городу (кроме автомашин по доставке хлеба, молочной продукции к магазинам и заведений, занятых по уборке, транспортировке бытового мусора).

С 1 июля 1996 года для всех хозяйствующих субъектов установлена плата в размере 2000 тенге за получение пропуска для проезда по городу одной единицы грузового автотранспорта. Кроме того, разрешены проезд и стоянка грузового автотранспорта предприятий, оборудованного для перевозки рабочих, по Верхне-Тобольской трассе и по улице Коммунистической.

Выдану пропусков для проезда грузового автотранспорта по городу ГАИ ГОВД обязано производить с разрешения Административного совета ЛСЭЗ сроком на три месяца при предоставлении хозяйствующими субъектами платенного поручения, квитанции об уплате за проезд на расчетный счет 010130101 в Нацбанке г. Лисаковск. Автотранспортным предприятиям и другим хозяйствующим субъектам рекомендовано организовать услуги населению по перевозке грузов внутри города.

## И даже... НАВОЗ

В постсоветское время многочисленная группа товаров народного потребления относилась к разряду острого дефицита. Но зато с энергоносителями дело обстояло по-другому. Тепла и топлива хватало, свет горел и в дневное время.

Сейчас ситуация в корне иная. Ширпотреб полно, а "лампочки Ильича" включаются строго дозированно. По этой причине просят сотни предприятий только нашего региона.

Подача электроэнергии к нам сократилась почти в шесть раз. Получаем мы ее в основном с Эмбастануской ГРЭС, где наблюдается острая кризисная ситуация.

Более благоприятное положение в ССПЮ и КБРУ, которыми управляют иностранные фирмы, и к которым энергия поступает с Ермаковской ГРЭС, находящейся в подобном же управлении. Видно, западные бизнесмены легко нашли общий язык.

Ситуация может стабилизироваться, если удастся решить вопрос о поставках Кушмурунских углей Троицкой ГРЭС.

А пока же ничего не остается, как ждать разрешения проблемы "сверху". Но это только на первый взгляд. Под лежачий камень, известно, вода не бежит.

Адмсовет ЛСЭЗ установил контакт с германской фирмой "Газловер", которая специализируется на производстве автономных источников энергоснабжения.

Она уже хорошо известна своими наработками в этой области в соседних регионах России. Там у нее открыты собственные представительства, установлены тесные связи с машиностроительными предприятиями.

Городским властям удалось убедить представителя фирмы господина М. Гетца, что Лисаковск - наиболее перспективный город для создания здесь ее опорного центра. К примеру, на базе АО "Металлист", где есть хороший станочный парк, оборудование, пустующие производственные

В АДМСОВЕТЕ ЛСЭЗ

# ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ СЛОЖНОЙ

9 июля состоялось очередное заседание координационного совета председателей профкомов. В его работе принял участие председатель Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау. Начал он с того, что показал присутствующим заметку в "Труде", где говорилось об исчезающих городах Казахстана - к ним причислен и Лисаковск. И хотя автор статьи явно искажал факты, но обстановка в городе действительно сложная. Крайне мало поступает денег в бюджет. Растет долг по зарплате. В июне начал работать Бюджетный банк и применил к Лисаковску те нормативные ставки, которые не должны на нас распространяться согласно статусу свободной экономической зоны. Из поступивших 22 млн. тенге в городе осталось 3,8. А ведь на тех денег можно было выплатить зарплату бюджетникам, оказать по-

мощ некоторым предприятиям. Адмсовет ЛСЗЗ предпринимает немалые усилия для стабилизации ситуации. И прежде всего необходимо, чтобы были подписаны документы о Лисаковской свободной экономической зоне. Уверенность в завтрашнем дне есть, хотя порой в министерских кабинетах приходится сталкиваться с непониманием. Доходит до того, что некоторые чиновники спрашивают: "А почему вы должны жить лучше других?", словно на хорошую жизнь наложено вето. Беспokoит и проблема трудоустройства. В кабинет аюма часто приходят люди, которые потеряли всякую надежду найти работу. А ведь подрастает новое поколение, и будущее у него весьма туманное. Второй вопрос, рассматриваемый на координационном совете, - переход на но-

вую форму оплаты жилья и коммунальных услуг. Депутаты городского совета Лисаковска решили, что пятидесятипроцентная плата за жилье будет введена в Лисаковске с 1 сентября. Но это решение не нашло поддержки в области, так что сроки придется пересмотреть. "Мы не имеем права оспаривать решение правительства, - отметил А. Рау, - но должны в финансовом отношении и в организационном плане смягчить удар". Предполагается, что квартплата не должна превышать 30 процентов от совокупного семейного дохода - подобное правило действует и во многих странах дальнего зарубежья. Но, по подсчетам специалистов, мы только на продукты тратим половину своей зарплаты. Возникает вопрос: на что же тогда жить? Поэтому решено, что бюджетники, пенсионеры,

инвалиды будут платить не более 15 процентов от совокупного семейного дохода. Еще один из источников снижения стоимости жилья - создание кооперативов собственников квартир. Хотя население и встречает кооперативы в штыки, но без них будет хуже. Председатель профкома ПХО "Лисаковскгоркомхоз" А. Волков задал мэру города следующий вопрос: "На ремонт жилищного фонда требуется более 100 млн. тенге. Кто выделит на это средства?" "Мы понимаем, что эти вопросы надо решать, - ответил А. Рау, - и, если будет развиваться ЛСЗЗ, кооперативам будет оказываться материальная помощь". Разумеется, председатели профкомов, те, кто призваны защищать

интересы трудящихся, не могли обойти вниманием наиболее болезненный вопрос о систематической задержке зарплат на предприятиях. Но здесь почти все зависит от руководителей. В Лисаковске для успешной работы созданы благоприятные условия, каких нет во всем Казахстане. Требуется лишь проявить инициативу, однако многие не смогли сориентироваться, найти пути выхода из кризисной ситуации. А значит, кому-то просто придется уйти, уступить свое место молодым и предприимчивым. Альберт Павлович призвал население к терпению и пониманию. В заключение он привел слова одного из руководителей высокого ранга, ставшие притчей во языцех: "Умирать будем вместе". Умирать мы не собираемся, - подчеркнул А. Рау. - Наша цель - жить. И жить как можно лучше.

площадки, квалифицированный персонал и плюс ко всему - преимуществу СЗЗ. Заместитель аюма А. Новокрещенов подчеркнул в разговоре со мной, что в автономных источниках энергоснабжения остро нуждаются и наши близкие соседи - тарановцы, орджоникидзевцы, джетыгаринцы. Так что спрос на оборудование "Газопера" в нашем регионе велик. И здесь налицо тесное переплетение взаимных интересов. Тем более, что фирма для производства электроэнергии может использовать благодаря своему уникальному оборудованию даже биогаз. Иными словами, продукты старинной органики. А уж что-то, а навоз у нас не дефицит. Но это перспектива. Сейчас же, по словам А. Новокрещенова, спрашивается вопрос соизвая специального совещания на базе Лисаковска, в котором будут участвовать представители фирмы, предприятия города и районов.

**Информационную страницу подготовили В. Худайбергенов, О. Поливода.**

## Лисаковский транспорт - в Москве

В нелегких рыночных условиях выживают предпринимчивые. Не хватает объемов работ в городе - необходимо искать их на стороне. Эту азбучную истину твердо усвоили руководители АО "АТП". На предприятии практически не осталось незанятых машин: лисаковский транспорт работает в России, в том числе и в Москве. В столицу отправлено 10 машин, еще столько же готовы туда выехать. Заказчик, а им является АО "Декор", обязался выплатить зарплату водителям, с автотранспортным предприятием будет рассчитываться аккумуляторами, резиной, запчастями. Июнь - впервые в этом году - АО "АТП" закончило с прибылью.

И хотя по-прежнему остро стоит вопрос о своевременной выдаче зарплат, но, благодаря российским заказчикам, эта проблема тоже решается. В прошлом месяце работники автотранспортного предприятия дважды получали аванс. А похвастаться тем, что его рабочие получают деньги, хоть и небольшие, может сегодня далеко не каждый руководитель предприятия.

## Выпуск кирпича возобновлен

Вновь возобновил свою работу после месячного простоя участок по выпуску силикатного кирпича на Лисаковском ГОЖе. Причина простоя - известные отсутствие пара, без которого невозможно доводка до необходимых качественных, прочностных кондиций этого строительного материала, и перебой с электроснабжением.

Мощность производства рассчитана на выпуск почти миллиона штук кирпича в месяц, но в связи с объективными обстоятельствами, участок пока намерен производить 300 тысяч штук.

Параллельно ведется завод инертных материалов, изыскиваются возможности для приобретения нужного для технологии производства кирпича - гидрата окиси кальция.

## И вновь Устав не утвержден

8 июля состоялась конференция жителей 5 микрорайона. В повестке было три вопроса: утверждение Устава кооператива собственников квартир, избрание правления и ревизионной комиссии кооператива.

После того, как был зачитан проект Устава, генеральному директору ПХО "Лисаковскгоркомхоз" А. Ильницкому в очередной раз пришлось отвечать на вопросы лисаковцев. В частности, он сказал, что все подземные коммуникации остаются на балансе горкомхоза, что передать машины для вывозки мусора кооперативу горкомхоз не может, так как сам заказывает их в автотранспортном предприятии... И вновь выступавшие отмечали, что после повышения квартплаты уплатить смогут только 30-40 процентов населения, ведь зарплату на многих предприятиях выдают нерегулярно - но этот вопрос был уже вне компетенции А. Ильницкого.

Устав так и не был утвержден. Члены конференции заявили, что сначала необходимо опубликовать проект Устава в газете, обсудить его, а лишь затем утверждать. Принято решение провести конференцию через месяц после опубликования проекта Устава КСК в "Лисаковской нови".

**НА ПРОШЕДШЕЙ XIX сессии городского совета** была проанализирована деятельность промышленных предприятий всех форм собственности по стабилизации финансово-экономического положения.

С докладом по этому вопросу выступил заместитель акима Лисаковска Анатолий Новокрещенов.

Он сразу же подчеркнул, что за первое полугодие объем промышленного производства в городе снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года почти на 27 процентов. Недополучено товарной продукции на сумму в 313 млн. тенге. Лишь четыре предприятия добились роста производства. Это АО "КБРУ", хлебозавод, производственная фирма "Арай-2" и гортограффия.

По-прежнему "тянет вниз" все городские экономические показатели Лисаковский ГОК. Докладчик привел динамику падения производства концентрата по годам.

Например, в 1991 году было выпущено 6 млн. 196 тыс. тонн железорудного концентрата, в 1992 - 4,4 млн., в 1993 - 2,85 млн., в 1994 - 2,6 млн. и в 1995 году - 2,9 млн. тонн.

В первом полугодии нынешнего года по сравнению с прошлым годом выпуск продукции составил 46,5 проц.

На первое июня отгружено всего 817 тыс. тонн концентрата.

В текущем году увеличились вынужденные простои предприятия, в отпусках находилось 1500 человек, кредиторская задолженность возросла до 1447,5 млн. тенге. Из них в городской бюд-

новых производства, принять все меры для окончания строительства производства титано-циркониевых концентратов, запуск которого запланирован на август текущего года.

Вторым крупнейшим предприятием города является АО "Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление", на долю которого приходится около 30 проц. всей выпускаемой продукции.

На сегодняшний день это один из самых стабильных коллективов города, динамика увеличения производства боксита за последние 3 года следующая: 1993 год - 1679

тыс. тонн; 1994 год - 1472 тыс. тенге, 1995 год - 2217 тыс. тенге.

За 1 полугодие 1996 года отгружено боксита на 109,8 процента к уровню прошлого года, планируется до конца года отгрузить в 2 с лишним раза больше. Однако структурные изменения, объединение Павлодарского алюминиевого завода, Краснооктябрьского и Тургайского бокситовых рудоуправлений, АО "Керегетас" в акционерное общество "Алюминий Казахстана" может отрицательно сказаться на исполнении доходной части бюджета Лисаковской СЭЗ. По предварительным расчетам, потери в бюджет могут составить свыше 180 млн. тенге.

## ● С СЕССИИ МАСЛИХАТА

# НЕ СПРАВЛЯЕШЬСЯ - УСТУПИ МЕСТО

тыс. тонн; 1994 год - 1472 тыс. тенге, 1995 год - 2217 тыс. тенге.

Химический комплекс на территории Лисаковской СЭЗ представлен АО "Химволокно". В течение 1995 г. выпущено продукции - углеродного волокна - 3 тонны. Проведена огромная работа по изучению рынка сбыта продукции как в России, так и в дальнейшем зарубежье. Од-

на деятельность транспортных предприятий г. Лисаковска следующий: транспортом общего пользования перевезено 92,2 тыс. тонн грузов, что составляет 35,4 проц. к соответствующему периоду прошлого года, пассажирским автотранспортом перевезено 173,3 тыс. человек. В целом производственная база автотранспортных предприятий используется не более, чем на 30 проц. Так, в ПАТП производственные помещения рассчитаны на 300 единиц автотранспорта, в наличии имеются только 100, пустые площади используются под непрофильные

производства, что зачастую связано с большими финансовыми потерями, не всегда оправдано с экономической точки зрения. Практически 2/3 автотранспорта находится в постоянном простое из-за отсутствия объема работ и ремонта. За счет излишек производственных помещений предприятия несут большие расходы по коммунальным услугам. Все это ведет к дестабилизации финансового положения, сокращению численности производственного персонала.

Несмотря на то, что в последнее время автотранспортными предприятиями города принимаются меры по расширению сферы своих услуг (открыты новые производства, заключены контракты с предприятиями России, оказываются услуги по ремонтным работам) коренным образом положение дел это изменить не может. По-видимому, подчеркнул А. Новокрещенов, назрела необходимость рассмотреть вопрос об объединении автотранспортных предприятий

могли бы изготавливаться на базе АО "Металлист", на сумму свыше 2,5 млрд. тенге. Практически - не ограниченный рынок услуг. Надеюсь, что с приходом нового руководства положение дел будет изменяться.

Завод ЖБИ, имея мощности по производству бетона до 60 тыс. м куб., раствора до 46 тыс. м куб., за первое полугодие 1996 г. произвел продукции только на 6280 тыс. тенге, процент использования имеющихся мощностей завода составил от 1 до 14. Снижается производительность труда, потери рабочего времени в связи с остановками производства составили 3030 чело-

векондней. Кредиторская задолженность возросла до 40 млн. тенге. Из них только в пенсионный фонд более 18 млн. Причем, основными дебиторами являются АО "ЛГОК", завод КПД, АО "Металлист", завод "Свемо", т.е. те организации, которые в ближайшее время будут не в состоянии рассчитаться с заводом по своим обязательствам. Не лучше положение дел на заводе крупнопанельного домостроения. При мощности предприятия в 75 тыс. куб. м сборного железобетона для домов 125 серии, продукция реализуется на 10-15 проц. Положение дел на предприятиях стройиндустрии усугубляется дорогостоящей теплоэнергией.

В то же время заводы КПД и ЖБИ практически работают по одной технологии, есть вспомогательные цеха с идентичным оборудованием, рабочий и инженерно-технический персонал имеет одинаковую квалификацию. Учитывая это, в ближайшее время необходимо провести комплекс мер по созданию

дустрии.

ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 1996 года предприятиями города введено в эксплуатацию 8233 кв. метра жилья. Практически все строительные организации города на сегодняшний день имеют положительный баланс и обеспечены объемами работ, но в связи с хроническими неплатежами находится в тяжелейшем финансовом положении. Основным должником из городских организаций является Лисаковский ГОК. Так, по тресту "Лисаковскрудстрой" дебиторская задолженность составляет 105 млн. тенге, из них долги Лисаковского ГОКа - 33 млн., по АО "Ме-

ханомонтаж" дебиторская задолженность 47,3 млн. тенге, из них ЛГОКа - 30,5 млн. тенге. По АОТ "Имсталькон" дебиторская задолженность 71,5, из них ЛГОК - 43,1 млн. тенге. И этот список можно продолжить. Необходимо срочно принять конкретные меры по снижению дебиторской задолженности строительных организаций, а им, в свою очередь, необходимо расширить рынок своих услуг, обеспечить себя объемами строительных работ за пределами Лисаковской СЭЗ.

Теперь о предприятиях пищевой промышленности. Хлебозавод увеличил выпуск товарной продукции до 6744 тыс. тенге, за 1 полугодие 1996 г. рост на 8 проц. по сравнению с прошлым годом. Постоянно увеличивается ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий. По акционерному обществу "Молочник" объем товарной продукции составил 42870 тыс. тенге или 45,4 проц. к уровню аналогичного периода прошлого

"Металлист", на базе хлебозавода, ранее входившего в АО "Костанай-нан", создано самостоятельное акционерное общество. Хочу заметить, что реорганизовано и государственное акционерное общество "Фармация", в результате чего в Лисаковске создано самостоятельное хозяйственное предприятие. Принято решение и проводится работа по ликвидации АО "Гортор". В перспективе планируется создать самостоятельные акционерные общества на базе предприятий стройиндустрии и автотранспортных предприятий. В настоящее время они имеют либо статус госпредприятий, либо входят в различные областные производственные структуры, что значительно затрудняет работу по привлечению потенциальных инвесторов.

Как показывает практика, создание акционерных обществ со значительной долей государственного пакета акций означает только начало процесса вхождения в рыночную экономику. Необходимо одновременно решать вопросы передачи госпакета акций в управление частным фирмам или лицам. Только в этом случае можно рассчитывать на быстрый успех. И такие примеры у нас в городе уже есть. В течение двух лет не работал керамзитовый завод. С передачей его в управление частной фирмы "ДОС" завод получил в течение короткого времени прямых и косвенных инвестиций более 7 млн. тенге, организовано 60 рабочих мест, произведены необходимые ремонтные работы, завод практически готов к запуску и выпуску продукции, и этот пример не единственный.

ДОКЛАД Анатолия Новокрещенова вызвал неоднозначную реакцию, осо-

жет - 282,8 млн. тенге, принятием города за выполненные объемы работ - 346,2 млн. тенге.

Основные причины нестабильной работы АО "Лисаковский ГОК":

- низкие качественные характеристики исходного сырья;
- отсутствие дефицита на высококачественное железорудное сырье;
- неплательщикоспособность потребителей.

В ближайшее время необходимо определиться с собственником комбината, приступить к решению перспективных вопросов по улучшению технологических свойств концентрата, определиться в ценовой политике с увеличением объемов производства. Наряду с возможностью увеличения и стабилизации производства концентрата следует продолжить работу по созданию

нако из-за высокой себестоимости продукции ее выпуск в малых объемах экономически нецелесообразен. В настоящее время имеется ряд перспективных наработок по использованию продукции завода "Химволокно", ведется работа по установке дополнительного технологического оборудования для увеличения производства углеродного волокна до 100 тонн в год. Больше перспектив для города представляет создание совместного предприятия с германской фирмой "Циммер" по выпуску полиэфирного гранулята на базе пустующих площадей завода.

Администрацией ЛСЭЗ, дирекцией завода "Химволокно" ведется большая работа в этом направлении, и будем надеяться на успешное решение важного для города вопроса.

**АНАЛИЗ** показателей

на едином материально-техническом комплексе с определенным собственником в виде акционерного общества.

**СЛОЖНЫМ** остается положение дел и на предприятиях стройиндустрии. Практически уже в течение года не работает АО "Металлист", основной продукцией которого в последнее время являлась металлическая опалубка для монолитного домостроения. В настоящее время принимаются меры по перепрофилированию предприятия. Имеется мощная материальная база, станочный парк, а услуги предприятия до сих пор остаются востребованными несмотря на то, что ежегодно только по Кустанайской области в периоды посевной и уборочной кампаний сельхозпредприятия области приобретают запасные части и средства малой механизации, которые

на базе заводов КПД и ЖБИ-3 единого структурного объединения, способного производить конкурентную продукцию в условиях рынка, перспективны для этого есть. На заводе КПД освоено производство по выпуску железобетонных блоков, разработан и изготовлен опытный образец утеплителя для теплотрасс без использования железобетонных лотков, внедряются в производство трехслойные наружные панели, которые будут иметь устойчивый спрос на рынке строительства жилья. Реализация лишнего оборудования, товарных запасов (а их более чем на 15 млн. тенге), снижение стоимости коммунальных услуг за счет сокращения производственных площадей, послужит отправной точкой для стабилизации производства на базе предприятий стройин-

года. Основная причина - отсутствие сырья.

В целом по городу за 1 полугодие 1996 г. от предприятий всех форм собственности поступило налогов и других платежей в бюджет 531647 тыс. тенге, недонимка составляет 463833 тыс. тенге.

**УЧИТЫВАЯ** сложившееся положение дел на предприятиях города, администрация, руководители ведутся работа по двум основным направлениям. Первое - разгосударствление и приватизация имеющихся производств, второе - развитие сферы малого и среднего бизнеса, создание новых конкурентоспособных в рыночных условиях производств.

В настоящее время реализована часть государственной доли акций АО "Уралдомремонт", АО "Лисаковскрудстрой", АО

бенно среди приглашенных на сессию хозяйственных руководителей. В своих выступлениях многие из них, к сожалению, дальше личной констатации сложившейся экономической ситуации, обусловленной объективными реалиями, не пошли.

Не случайно депутаты в решении сессии рекомендовали Администрации совету ЛСЭЗ "рассмотреть вопросы соответствия руководителями занимаемой должности при снижении стабильности финансового состояния предприятий всех форм собственности".

Судя по всему, столь категоричное требование к городским исполнительным властям по кадровым вопросам в нынешних условиях следует считать назревшим. И это, по-моему, справедливо: не справляешься - уступи место другому.

**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**

## ПОЧЕМУ содержание жилья приходится переводить на бездотационную основу?

Это необходимо, потому что до сих пор его содержание находится на шее промышленности, что мешает предприятиям встать на ноги. Если производитель не сможет подняться, то казна государства по-прежнему будет пустой, а жизнь значительной части населения ухудшится.

**Повысятся ли в результате жилищной реформы цены на коммунальные услуги: газ, свет, тепло, водоснабжение и др.?**

Повысятся. Ведь затраты любого хозяйствующего субъекта должны окупаться, иначе его деятельность остановится, города и села вообще останутся без света, тепла и воды. Но не спешите пугаться цифр, фигурирующих в некоторых прогнозах.

В жилищную реформу, кроме перевода жилья на бездотационную основу содержания, включаются еще три важнейших эко-

номических рычагов. С этого момента монополиями - продавцами коммунальных услуг - будут определять свои затраты строго по методике, установленной Антимонопольным комитетом, Минфином и Минаэкономки, в отличие от последнего времени, когда формирование затрат было отпущено на свободу. Благодаря этому и зарплата работников монопольных структур становится ограниченной (по 40 тысяч тенге в месяц они уже получать не смогут), и "мерседесы" не окажутся в производственных затратах, и свои дома отдыха, детские сады, пионерские лагеря за счет высоких тарифов содержать им не будет позволено.

Кроме того, продуманно проведенная кампания по установке индивидуальных счетчиков поможет населению пережить реформу. Для примера такой факт. Акмолинский терком в порядке эксперимента установил в нескольких домах газовые счетчики по одному на подъезд, и по фактическому потреблению газа жильцы этих домов вот уже

пять месяцев платят за газ **В ТРИ РАЗА МЕНЬШЕ**, чем прежде.

И, наконец, постановлением Правительства №437 от 12 апреля 1996 г. предусмотрены адресные дотации на коммунальные услуги (газ, свет, тепло и др.) тем гражданам, для которых сумма платежей будет превышать 30 проц. дохода семьи.

**Надо ли демомониторизировать АО "Коммунальное хозяйство"? Это дань моде на демомониторизацию или этот шаг продиктован объективными данными? И как теперь дальше жить без домоуправлений?**

Правительство обеспокоено чрезвычайно плохим состоянием жилищного фонда республики. Если не изменить ход событий, то лет через пять-десять половина населения, а то и больше станут бездомными, потому что их жилье придет в полную негодность.

Отчего жилищный фонд пришел в такое плачевное состояние? Одна из причин в том, что не только платежи жильцов на эксплуата-

# Стань хозяином

## Разъясняет комитет по ценовой

ционные расходы, но и дотации из бюджета на эти цели, попадая в один финансовый котел коммунальщиков, распределялись не справедливо и не рационально, расходовались не по назначению. Демониторизация необходима, чтобы наконец и в сфере коммунальных услуг реализовалось главное право потребителей - платить деньги за конкретный товар, работу, услугу.

Кому страшно представить свою жизнь без домоуправлений, может не отчаиваться - никто домоуправления физически уничтожать не собирается. Они могут существовать в рынке как хозяйствующий субъект, который по вашему желанию нанимается вами для выполнения тех или иных услуг на условиях, которые вы сочтете приемлемыми.

Ну а там, где появятся кооперативы жильцов, домоуправлениям придется почить в бозе. Ведь никто уборщиц подъездов, дворников, строителей для ремонта кооперативы способны и без домоуправлений. Как, впрочем, и вести расчеты с естественными монополистами за свет, газ, воду и прочие блага.

Сложностей в оформлении документов для регистрации и нормальной деятельности КСК никто из жильцов испытывать не должен, поскольку Правительство своим специальным постановлением **обязало органы местной и государственной исполнительной власти оказывать всемерное содействие созданию кооперативов жильцов**, проводить разъяснительную работу с ними и не тормозить этот процесс.

## Наследство: по закону или по завещанию?

**НАСЛЕДОВАНИЕ** - это переход прав и обязанностей умершего наследодателя к его наследникам. В порядке наследования переходит, главным образом, право личной собственности. Права и обязанности, связанные исключительно с личностью наследодателя, например, алиментные, по наследству не переходят.

Наследование возможно по закону или по завещанию. Если завещание отсутствует или не может быть реализовано, признано недействительным, отказ от наследства и др., наступает наследование по закону. Это значит, что к наследованию призываются лица, указанные в законе: в первую очередь, дети, в том числе усыновленные, а также зачатые при жизни наследодателя и родившиеся после его смерти, супруг и родители, усыновители умершего, во вторую очередь, дед и бабушка по матери и отцу, нетрудоспособные братья и сестры умершего, а также нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти.

**ВНУКИ** и правнуки наследодателя являются наследниками по закону, если ко времени открытия наследства нет в живых того из родителей, который был бы наследником по праву представления. Им принимается поровну та доля, которую должны были унаследовать умершие родители. При необходимости отцовство, материнство, а также факт нахождения другого лица на иждивении умершего доказывается, оспаривается в судебном порядке с выяснением всех обстоятельств дела и проведением необходимых экспертиз.

Предметы обычной домашней обстановки и обихода переходят к наследникам по закону, проживавшим совместно с наследодателем до его смерти не менее одного года, независимо от их очереди и наследственной доли.

**В ТЕЧЕНИЕ** шести месяцев со дня смерти наследодателя наследник может принять наследство или отказаться от него. Если он не принял или отказался, его доля переходит к остальным наследникам и делится между ними поровну. Однако отказавшийся вправе указать лицу, которому он передает свою долю: любому из наследников по закону или по завещанию; государству; кому-либо; государственной, кооперативной или другой общественной организации.

Свидетельство о праве на наследство выдается нотариальной конторой по месту открытия наследства по истечении шести месяцев со дня смерти наследодателя.

Имущество в порядке наследования переходит к государству, если оно ему завещано, нет наследников ни по закону, ни по завещанию, все наследники лишены завещателем права наследования, ни один из наследников не принял наследства.

## ЗОЛОТО ВЕЛИКОЙ СТЕПИ

С 13 по 30 июня в Жезказганском областном историко-краеведческом музее работала выставка "Тайны древней степи", в которой принимал участие Лисаковский музей.

Знаменательна эта выставка тем, что на ней впервые в казахстанской провинции экспонировался знаменитый "Золотой человек".

В 1969 году в 50 километрах восточнее города Алматы на берегу горной реки Иссык при раскопках было обнаружено непотревоженное кладбищем захоронение. В погребальной камере кроме останков древнего человека были найдены многочисленные золотые изделия, большинство которых составляли детали одежды, обуви и головного убора погребенного воина. Отсюда и название находки: "Золотой человек" (или "Золотой воин"). Эта уникальная археологическая находка побывала во многих странах мира. В Казахстане право первому экспонировать "Золотого человека" предоставлено Жезказганскому областному историко-краеведческому музею.

Лисаковский музей предоставил на выставку реконструкцию женского костюма эпохи бронзы. Территорию Центрального Казахстана, как и наши края, более трех тысяч лет назад заселяли племена андроновской культуры-исторической общности, называемые еще "арийскими". В Жезказганском музее была выставлена интересная коллекция бронзовых и золотых изделий, относящихся к андроновской культуре.

Эта выставка - начало реализации большого музейного проекта "Золото великой степи". Такую же, но более расширенную, планируется провести с караваном из 25

## Долг по зарплате выплачен!

Дождались наконец-то "праздника" и дорожные строители из ДСП-5. Не случайно это слово заказывали. Ибо таковы уж сегодняшние реалии, что выплата долгов по зарплате становится чуть ли не красным днем календаря. Хотя своевременное получение заработанных денег - конституционное право каждого трудящегося.

Не буду описывать, чего стоило руководителю ДСП-5 Евгению Финину добиться договоренности с фирмой "Уайтсвен ЛТД", управляющей КБРУ, о выплате денег, заработанных предприятием на благоустройстве, ремонте и строительстве дорог в Октябрьском в прошлом году. Скажу лишь, что после долгих переговоров с КБРУ он лично выехал в представительство фирмы в Павлодар, где и был утвержден график погашения долгов горняков за выполненные дорожниками немалые объемы работ.

Первый платеж прошел. Долг по зарплате погашен вплоть до июня, а это почти за десять месяцев. Выплачены работникам и дивиденды за прошлый год.

Фирма обязалась ежемесячно перечислять ДСП-5 по 4 миллиона тенге, вплоть до полного погашения задолженности.

- Со следующего поступления денег, - сказал Е. Финин, - мы начнем расплачиваться с городским бюджетом. Рассчитаемся сполна, тем более, что городские власти во всем нам идут навстречу, особенно, что касается проплат вперед картотеки №2.

Объемы работ у нас есть, настроение у коллектива - нормальное. Так что свои обязательства мы тоже выполним, - уверенно заключил Евгений Финин.

В. БОГДАНОВ.

## Обмен опытом - на мировом уровне

По приглашению международной Ассоциации врачей-гомеопатов лисаковский врач-онколог Д. Рахметова, практикующая в этой сфере нетрадиционной терапии, член Ассоциации, побывала в Санкт-Петербурге, Финляндии на международном симпозиуме "Актуальные вопросы гомеопатии", в котором участвовали практически все врачи-гомеопаты, научные работники и провизоры гомеопатических аптек ряда стран Европы, в том числе и из России.

Цель подобного форума - широкий обмен опытом прогрессивной методики лечения, подразумевающей применение в минимальных дозах тех лекарств, которые в больших дозах вызывают в организме здорового человека явления, подобные признакам данной болезни, по принципу "подобное лечится подобным". Преимущество этого лечения в том, что появление в процессе его каких-либо побочных эффектов практически исключено.

В Лисаковске Д. Рахметова практикуется как гомеопат уже около четырех лет. У нее имеется определенный круг больных, но, к сожалению, должной популярности у нас эта методика на сегодняшний день пока не обрела. Стоит сказать о том, что на состоявшемся симпозиуме из казахстанских врачей был лишь один - из Лисаковска. Материальную поддержку для участия в нем Д. Рахметовой оказала городская администрация.

**НАСЛЕДОДАТЕЛЬ** может в завещании лишить права наследования одного, нескольких или всех наследников по закону. Однако несовершеннолетние или нетрудоспособные дети, в том числе усыновленные, нетрудоспособные супруг, родители, усыновители и иждивенцы умершего наследуют, независимо от содержания завещания, не менее третьей доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (обязательная доля). При определении размера обязательной доли учитывается и стоимость наследственного имущества, состоящего из предметов обычной домашней обстановки и обихода.

Завещание должно быть составлено в письменной форме, с указанием места и времени его составления, собственноручно подписано наследодателем и нотариально удостоверено. К нотариально удостоверенным завещаниям приравниваются завещания лиц, находящихся в лечебных учреждениях, экзекватории, на судах, в местах лишения свободы, удостоверенные соответственно врачами, капитанами судов и начальниками названных учреждений.

**В МЕСТНОСТЯХ**, где отсутствуют нотариальные конторы, завещание также может быть удостоверено в местных исполнительных и представительных органах власти.

Наследодатель вправе в любое время изменить или отменить сделанное им завещание. Новое, в свою очередь, отменяет предыдущее полностью или в части, которой ему противоречит.

Во всех спорных случаях, в том числе когда кто-то из наследников оспаривает подлинность завещания, вопрос о разделе наследства разрешается в судебном порядке.

**Е. НУЖНОВА,**  
государственный нотариус.

верблюдов по Великому шелковому пути от Алтая до Дуная. Экспедиция намечена на 1999 год, за семь месяцев она пройдет по территории Казахстана, России, Украины, Молдовы 4500 километров пути. Маршрут ее пройдет и через наш город.

В настоящее время заинтересовались проектом и предложили помощь Ассоциация путешественников (Москва), межгосударственная телекомпания "Мир", Кемеровский государственный университет, Институт археологии НАН РК (Алматы). Дело - за финансированием. Первыми в Жезказганской области изъявили желание финансировать экспедицию АО "Атасуруда" и АБ "Цветметбанк".

Выставка "Тайны древней степи" и проект "Золото великой степи" свидетельствуют о том, что, несмотря на экономические трудности, культура в республике жива и ищет новые пути развития.

**Н. ЖИЛЯЕВА,**  
заведующая  
городским музеем.

Вполне правомерно полагать, что этот эффективный способ лечения и профилактики многих болезней, в том числе онкологических, станет традиционным в нашем городе. Тем более, что он предполагает значительную экономию лекарственных препаратов, с ними на сегодняшний день ситуация вновь осложнилась.

**Е. ВИКТОРОВА.**

## Что принес дождь?

Один из очередных дождей принес в этот раз на дачные участки не живительную влагу, а непонятно что: пожелтели и пропали огурцы и капуста, поникли и скрутились листья свеклы и других огородных культур, пожелтели верхушки малины. Для лиссаковцев же сады-огороды - не развлечение в свободное время, а необходимость, способ выжить в сложных экономических условиях. И вот теперь у многих труды пропали даром.

Почему это произошло? Сегодня существует несколько версий от самых невероятных до более-менее реальных.

Наибольшее распространение получили две: саранга травилки с самолетов (некоторые из наших читателей, позвонившие в редакцию газеты, утверждали, что сами их видели) и кислотный дождь, пришедший со стороны Троицкой ГРЭС. Пока нам не удалось добыть данные, подтверждающие то или иное предположение.

Чтобы определить причину постигшего садоводов несчастья, сообщил нам первый заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ О. Х. Айдошев, в настоящее время создается комиссия по расследованию. В ее состав войдут работники санэпидстанции и экологи, биологи, врачи и агрономы. В функции комиссии входит и установление нанесенного дачникам ущерба.

**О. РУДАРЬ.**

## ЖИЛЬЯ

### и антимонопольной политике

Правительством разработан целый пакет нормативных документов, на которые следует опираться при создании кооператива и в его деятельности:

постановление Правительства Республики Казахстан №437 от 12.04.1996 г. "О переходе на новые принципы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг";

постановление Правительства Республики Казахстан №587 от 13.05.96 "О демонаполизации жилищно-коммунального хозяйства и упорядочении расчетов за жилищно-коммунальные услуги";

постановление Правительства Республики Казахстан №647 от 27.05.96 "О мерах по развитию потребительских кооперативов собственников квартир и нежилых помещений в жилых домах";

Примерный Устав кооператива собственников жилых и нежилых помещений.

Кроме этих конкретных документов в спорных случаях следует обращаться к Конституции, Гражданскому кодексу и другим законодательным актам Республики Казахстан.

После получения необходимых документов кооператив должен заключить договоры с поставщиками газа, тепла, воды, телекоммуникаций и т. д., руководствуясь Типовым договором на предоставление жилищно-коммунальных услуг, утвержденным Министерством юстиции Республики Казахстан 1 февраля 1996 г.

**Вступившему в кооператив жильцам надо знать, что:**

а) вся нежилая часть дома является уже не собственностью государства, местной администрации или домоуправления, а общей собственностью жильцов, которую они могут использовать для предпринимательских целей, зарабаты-

вая средства на содержание и ремонт дома. Можно, к примеру, сдать в аренду подвал, открыть в подвальном помещении мастерскую или спортивный клуб, устроить на крыше соларий, перевести дом на отопление от солнечных батарей, установленных на крыше и т. д.;

б) земельный участок, закрепленный за домом, попадает в управление жильцов, и кооператив вправе не только его благоустроить, но и распорядиться им похозяйски (разместить на этой территории детскую площадку, ограничивать на нем движение и стоянку автомобилей и пр.);

в) если в доме какую-то площадь кроме жильцов занимают другие собственники (частный магазин, государственная нотариальная контора и др.), то они обязаны разделить с жильцами эксплуатационные затраты на содержание дома, долю которых следует определить договором, с помощью независимого аудита или судебным решением, если они будут уклоняться от этой обязанности;

г) квартиры остаются частной собственностью жильцов;

д) платежи за свет, газ, тепло, воду, телефон и другие персональные услуги жильцы могут осуществлять как централизованно через кооператив, так и персонально - по отдельным платежным книжкам в соответствии с договором;

ж) никакую квартплату домоуправления с 1 июня 1996 года не собирают, собственники жилья платят деньги конкретному хозяйствующему субъекту за конкретно выполненные работы по содержанию или ремонту дома.

Средства на крупные эксплуатационные работы (большой ремонт) могут собираться с собственников квартир жилищным кооперативом согласно решению собрания либо аккумулироваться домоуправлением на основе специального договора с жильцами конкретного дома.

Работники ЖЭКов и ДЭЗов могут работать в кооперативах, но как наемные лица, если коопера-

тивы пожелают их нанять исполнителями тех или иных работ. И в этом случае бывшие коммунальщики становятся ответственными перед правлением кооператива как наемные работники в соответствии с гражданским законодательством.

Чтобы четко зафиксировать за собственниками квартир право собственности на всю нежилую часть дома, Антимонопольный комитет рекомендует казахстанцам не стремиться сразу к созданию крупных кондоминиумов из нескольких десятков многоэтажных домов. Целесообразней сначала зарегистрировать кооператив в одном многоквартирном доме, оформить его самостоятельным юридическим лицом. По мере необходимости концентрации финансовых и других сил КСК всегда могут объединиться на договорной основе для конкретного мероприятия, либо на основе Устава создать ассоциацию кооперативов, где каждый сможет сохранить свой правовой суверенитет собственника.

О том, что в Лисаковске появился свой КВН, многие уже, пожалуй, знают. Несколько его команд - из числа работающей молодежи города, участвовали в 1 фестивале клуба, что собрал своих болельщиков и зрителей в большом зале ДК "Союз" в самый разгар празднования Дня молодежи.

Следующий фестиваль КВН состоится в апреле 1997 года, а в финальной игре, которая пройдет ровно через год, встретятся команды-победители нашего города и представители КВН из Рудного и Кустаная.

**Мы начинаем КВН...**

Сейчас лисаковские КВНщики готовятся к очередным выступлениям. В октябре на главной сцене нашего города выступят команды ГОВД СВНЧ-21 и горОО. В декабре - ЦГБ, турклуба "Факел" и Лисаковского ГОКа. В феврале играют команды ВПУ, "Кустанай-банка" и ПО "Арай".

Полуфинал ждет игроков в марте, он-то и определит участников финальной игры.

**С. ЛИБРЕХТ,**  
руководитель  
молодежного центра "МиФ".

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

**Шесть преступлений** совершено в нашем городе за период с 1 по 7 июля, в том числе три кражи чужого имущества, а также - изнасилование, вымогательство и повторное в течение года управление транспортом в нетрезвом состоянии.

**ГСК СООБЩАЕТ**  
**Насильник задержан**  
Преступление было совершено на берегу реки в районе п. Октябрьского. Для жертвы этот правонарушитель был неизвестен.

**Рэкет понес потери**  
Задержана группа местных рэкетиров, вымогающая деньги у людей, занимающихся валютными сделками. Она действовала в течение 1995-1996 года.

**Позарились на двух коровенок**  
скотники подсобного хозяйства АО "Лисаковский ГОК". Зарезали их на пастбище и продали. Но все тайное становится явным.

**Рейд по притонам**  
и другим зловещим местам был проведен сотрудниками ГСК. Задержаны два человека без определенного места жительства.

**Прихватили ненароком**  
Хозяин расливал вместе с гостем спиртные напитки. Последний, уходя, прихватил часть имущества. Прозрев, пострадавший написал заявление в ГОВД. Такова история квартирной кражи, совершенной в

коттеджей была украдена теленка двух с половиной месяцев. Ущерб - пять тысяч тенге. Ведется следствие.

**Будет ходить пешком**  
еще один водитель, который был задержан повторно в течение года за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Возбуждено уголовное дело.

**ВЕСТИ ГАИ**  
**А могла быть авария**  
За создание аварийной ситуации - 2 человека, за превышение скорости - 15, за неправильные действия на железнодорожном переезде - 2, за управление транспортом в нетрезвом виде - 5 водителей привлечены к ответственности. Всего за первые семь дней июля зафиксировано 117 нарушений правил дорожного движения. Три человека лишены водительских удостоверений.

**Неисправность привела к ДТП**  
На прошлой неделе машина "Скорая медицинская помощь" столкнулась с "Жигулями". На "виновнице" не работала сирена, а была включена только "мигалка", отблески которой не могли соперничать с солнечным светом.

**"Свято место" пусто не бывает**  
для любителей спиртного. За се-

## РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБЫВАТЕЛЯ

# Галантерейное, черт возьми, обхождение!

Как-то мне уже приходилось писать о замечательном сервисе в наших магазинах. Правда, обслуживание достигает высокого уровня только в том случае, если мы покупаем какой-либо товар, а значит, выкладываем наличные. Но если же товар предлагаешь ты...

Речь пойдет о пустых бутылках. Честно сказать, никогда не лежала душа сдавать их. Мало того, что испытываешь некоторую неловкость, когда идешь по улице, позвякивая посудой, но еще и продавцы смотрят на тебя, как на дайда, дары приносящего. Не любит почему-то нашего брата. И пусть бы только смотрели - на то и глаза даны, чтобы смотреть. Но бутылки сортируют как-то странно (если вообще согласятся их принять): одну в ящик, другую возвращают тебе, не объясняя причин. А у самого язык не повернется спросить, илане ринкуешь нарваться на неприятности и остаться без денег, но со своим "драгоценным" товаром, которому потом еще долгое время придется пылиться на балконе. Галантерейное, черт возьми, обхождение!

На днях пересидел себя и понес бутылки в араевский магазин в микрорайоне - уж больно много их скопилось, стали мешать, да и лишние деньги, естественно, карман не отягощают.

- Бутылки принимаете?  
- Только маленькие. Но чистые и сухие, - был ответ.

О том, чтоб были чистые, я позаботился заранее, зная повальную любовь продавцов к гигиене, а вот высохнуть они не успели. Поторопился я, к сожалению, чтобы был не угас.

Ну что ты тут сделаешь! Не тащиться же обратно домой!

Однако, выбора не оставалось. Пришлось возвращаться. Дома и тщательно протер бутылки снаружи и, по возможности, внутри. Не знаю, как у кого, а моя рука в гор-

- Но это же издевательство! - не выдержал я, - Можно мне поговорить с заведующей?

Нельзя! Она сегодня работала до обеда. Но сказала бы она вам то же самое.

Осталось либо выбросить бутылки на тротуар (совесть не позволила сделать это), либо в очередной раз тащить их домой. Видимо, так бы я и поступил, но в то время испытывал некоторые финансовые затруднения, да и журналистское любопытство требовало довести эксперимент до конца. Дай-ка, думаю, попытаю счастья в других араевских магазинах - вон их сколько.

В следующем магазине, который я посетил, бутылки вообще не принимали, а тем более мокрые. Зато третья попытка оказалась удачной. Как говорится, ищите и обрящите. Не знаю, то ли там продавцы более покладистые, то ли критерий оценки у них иной. Бутылки принимали разные, маленькие и большие, но тоже - только сухие. Я сдал почти все. О стопроцентном результате давно перестал мечтать - никогда подобное не удавалось. Так что небольшое удовлетворение получил, но с тоской вспомнил старые добрые времена, когда чистая бутылка стоила 12 копеек, грязная - 10. Ведь надо полагать, что на заводе их все-таки моют, так зачем же заставлять людей испытывать унижение? Почему мы должны с нольбой заглядывать в глаза продавцов, ища их благосклонности? Или это есть демонстративное подчеркивание того, что в сравнении с ними мы - совершенно ничемные людишки? Тогда уж лучше поставили бы пустые контейнеры, куда можно сваливать никому не нужную, судя по всему, посуду. Не стоит из-за денег стоять возле прилавка, словно нищий, выпрашивающий милость. Так считают многие, я сам видел, как люди оставляют бутыл-

## ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру с телефоном или меню на однукомнатную улучшенной планировки. Обращаться: 1-6-79, тел. 2-04-58.

срочно двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 эт.), дачу в "Урожайное-2". Телефон 2-17-97, после 18 час.

двухкомнатную квартиру (5 эт., комнаты изолированные) или меню на автомобиль (год вып. не позже 1990), гараж в кооперативе "Планета-1", сарай, кирпич полуторный 2,5 тыс. штук, участок (8 сот. с урожаем) в "Боксите". Обращаться: 2 мкр., д. б, кв. 50, телефон 2-40-70.

или меню двухкомнатную квартиру в п. Октябрьском (имеется сарай и небольшой земельный участок). Тел. 9-61-9-24.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки с сараем в п. Октябрьский. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д.б., кв. 4.

трехкомнатную квартиру (2 эт.), гараж в кооперативе "Союз", дачу в "Урожайное-2", холодильник "Норд" трехкамерный. Обращаться: 4-7-5, тел. 2-22-59.

или меню большой частный дом с надворными постройками и с приусадебным участком на двухкомнатную квартиру в Лисаковске. Обращаться: п. Орджоникидзе ул. Патриса Лумумбы, д. 11. Тел. 9-25-49.

ВАЗ-21013 (1983 г. вып.) тел. 2-41-09.

ВАЗ-21043 (1996 г. вып.), автоприцеп, кровать-полторку (новая), кассовый аппарат "Ока-400". Тел. 2-22-65.

автомашину ВАЗ-2103 в хорошем состоянии и мотоцикл ИЖ-Юпитер с коляской (новый). Тел. 2-52-97.

опель "Рекорд" на запчасти.

1 микрорайоне - в ночь с 7 на 8 июля.

### ПО СВОДКАМ ГОВД

Кушать хочется,  
но за чужой счет

Из сарая у одного из строящих-

мидчевку здесь были приведены в нормальное человеческое состояние 56 человек, из них две "дамы".

Пресс-служба  
правоохранительных органов.

### Вниманию предприятий, организаций, а также владельцев личного транспорта!

ФАО "Есиль" приглашает к сотрудничеству. АЗС "Есиль" реализует ГСМ Павлодарского нефтеперерабатывающего завода по самым низким ценам; за наличный расчет:

**А-76 - 16 тенге за литр**

**Аи-93 - 25 тенге за литр**

по безналичному 17 и 27 тенге соответственно.

Оптом и под реализацию:

**А-76 - 12 тенге за литр.**

Обращаться: г. Лисаковск, АЗС "Есиль", тел 2-35-80.

### "КУСТАНАЙ-БАНК"

вновь приглашает за выигрышами

3 июля в АБ "Кустанай-банк" состоялась очередная розыгрыш трехмесячных депозитных вкладов (45 процентов годовых). Выигрышными стали следующие номера: 007759925, 006759890, 006759816, 011759165, 011759657, 006759638, 007759514, 006759560, 006759395, 005759972, 006759719, 011759495, 011759097, 006759447, 005759875, 007759860, 005759794, 006759625, 005759642, 005759396, 012759012, 011759356, 011759178, 005759561, 011759929, 011759974.

МГП "Боксит" объявляет о своей самоликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования. Телефон 2-41-15.

### УТЕРЯННЫЕ

Паспорт IV-КВ №501716, выданный 23.07.1982 г. Астраханским ГОВД на имя Жумабаевой Нуржамал Ибрагимовны, считать недействительным.

Аттестат о среднем образовании А №010748, выданный СШ №2 гор. Лисаковска на имя Зуева Д. А., 19.07.1993 г., считать недействительным.

### СДАМ

в аренду гараж в кооперативе "Урал". Тел. 2-22-65.

в аренду двухкомнатную квартиру на один год. Тел. 2-37-90.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск, Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за указанные материалы.

Рег. свид. №93  
Газета выходит по вторнику и пятнице.  
Тираж 6242. Заказ №2862  
Индекс - 11.

лышко не проходит, так что несколько капель на внутренних стенках осталось. Вновь, уже унылый и растерянный по дороге чувство собственного достоинства, возвращаюсь в тот же магазин. Здесь, признаюсь, несколько приободрился, так как увидел, что умижаю не меня одного: какой-то мужчина складывал в свою сумку отвергнутый товар. У меня же - сообщая об этом с гордостью и на зависть остальным - приняла... несколько бутылок, а большую часть - опять отставила в сторону. "Я же сказала, что только сухие!"

ки на прилавке и уходит, махнув на них рукой. Не деловое проследить дальнейшую судьбу сих бутылок, но, думаю, что в урну их не выкинут. Может быть, здесь и зарыта собака?..

Подобные мысли еще и потому приходят в голову, что знаю: пустые бутылки везут в город тысячами из ближних деревень, а после дороги они, смею предположить, не блещут чистотой. И ничего - берут. Только горожанам приходится их чуть ли не языком вылизывать. Обидно, знаете ли...

О. ТАТИЦЕВ.

### • ОТВЕЧАЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Бутылки должны быть чистыми и сухими

Такого требования к покупателю при сдаче им стеклотары - не прихоть приемщика, а необходимость. Нередко после самопальной водки, неизвестно откуда появляющейся на лисаковском рынке и порой непонятно из чего произведенной, на стекле бутылки остаются разводы, чаще всего белого цвета. Как правило, они возникают в результате отложения различных жировых веществ (например, свижьных масел), которые нельзя отмыть в заводских условиях. Если же санэпидемстанцией будет обнаружено, что продукция была разлита в такую бутылку, то к производителю применяются штрафные санкции в изрядных суммах. Увидеть же, есть ли такие разводы на бутылке, можно только тогда, когда она чистая и сухая.

По той же причине мы не принимаем и бутылки, имеющие дефекты на их горлышках. Саму же стеклотару мы берем во всех продовольственных магазинах ПО "Арай" в количестве, необходимом в данный момент нашему заводу. Иногда в той или иной торговой точке нам приходится временно отказывать в приеме бутылок из-за отсутствия для них ящиков. Это наш болевой вопрос, над которым мы работаем. Насколько мне известно, объединение неоднократно закупало такую тару, но пока ее бывает недостаточно. Значительную часть ее увозят олтовики. Вот и сейчас ПО "Арай" готово рассмотреть любое предложение по поставке ему ящиков для стеклотары из-под вино-водочных изделий. Обращаться по тел. 2-33-20. Но пока большая просьба к лисаковцам: чтобы понапрасну не ходить с бутылками, пожалуйста, предварительно узнайте, принимают ли их в данный момент в том магазине, куда вы решили сдать их.

Г. МИНИНА,

начальник торгового отдела ПО "Арай".

Тел.: 2-34-01, 2-49-36.

ВАЗ-2107 (1984 г. вып.), бежевого цвета. Обращаться: 1-59-14.

новый мягкий уголок. (вл. 2-53-73.

1-2.

новый мягкий уголок. Тел. 2-60-38.

черно-белый телевизор "Рассвет", кровать-полutorку, диван детский, раздвижной, стол полированный, палас 3x4, люстры, недорого. Обращаться: 6-15-70.

шестилетнего вороного жеребца орловской рысистой породы с племянделительством; оборудованную пчеловодную будку с пчелин-инвентарем и ульями. Обращаться: с. Красносельское, Тарановского р-на, ул. Зеленая, д. 22.

холодильник. Тел. 2-21-76.

### МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (2 эт., солнечная сторона, комнаты изолированные) на две однокомнатные. Обращаться: 4-22-69 или 1-20-17.

Выражаем сердечную благодарность коллективу городского отдела образования, лично заведующему горОО Беркуту В. И., администрации школы №6, директору ЛРК Шаверну Ю. Ф., коллективу РМЦ ЛГОКа, всем знакомым и близким за оказанную помощь в организации похорон Лейба Николая Илларионовича.

Семья Бурлуцких,  
Бедженевых, Усольцевых,  
Кирьяновых.